



V OLOMOUCKÉ ZOO SE PŘIPRAVUJE STAVBA LODĚNKY, VZDĚLÁVACÍHO CENTRA S NEJVĚTŠÍM HLUBINNÝM AKVÁRIEM PRO ŽRALOKY V ZEMI.

V Zoo Olomouc v sousedství restaurace Archa se již vše připravuje na výstavbu „Vzdělávacího a poradenského environmentálního centra při Zoo Olomouc – Loděnký“, jehož základní kámen by měl být poklepán již ve druhé polovině tohoto roku a dokončení směřovat k přelomu let 2026 a 2027. Centrum získalo svůj název díky tvaru ulity loděnký hlubinné, mořského hlavonožce z rodu *Nautilus* a jeho vybudováním vznikne přednáškový sál pro 100 osob, dvě jednotlivé učebny s kapacitou 30 žáků a současně hlubinné akvárium pro žraloky s objemem 350 000 litrů vody, což z něj udělá největší mořské akvárium v České republice. Zmíněné akvárium bude plnit vzdělávací poslání tudíž bude expoziční, nikoliv kontaktní. „Loděnký si vyžádá investici 55 milionů korun bez DPH. 28 milionů se financuje z dotačního titulu Integrovaného regionálního operačního programu – IROP. Celou investiční akci bude realizovat včetně dofinancování zřizovatel Zoo Olomouc, Statutární město Olomouc, bez kterého bychom na stavbu takových rozměrů nedosáhli. Výstavbou Loděnký získá zoologická zahrada důstojné vzdělávací zařízení a prostor pro děti, žáky a studenty, kteří do zoo zamíří za účelem poznání. Chtěl bych poděkovat vedení města Olomouc v čele s primátorem Miroslavem Žbáňkem, kteří podpořili tento projekt, a tím se významně zasadili o pokračující modernizaci areálu zoo. Současné podmínky pro výchovně vzdělávací programy v zoo nejsou vyhovující, ale přesto je o ně neustále se zvyšující zájem, který nedokážeme ve stávajících podmínkách uspokojit. Největší komplikace nám činí závislost na počasí,“ uvádí ředitel Zoo Olomouc Dr. Ing. Radomír Habáň. Jen v loňském roce jsme výukových programů zrealizovali 152, lektorsky uspokojili zájem 134 škol, 3 800 žáků a studentů a v rámci příměstských táborů se postarali během šesti turnusů o 188 dětí.

AKVARISTIKA V ZOO OLOMOUC

Akvaristika má v Zoo Olomouc velmi dlouhou tradici a současně se těší vysoké úrovni a uznání v tomto tak trochu alchymistickém světě. První akvarijní expozice vznikla již koncem roku **1962** v Pavilonu opic. V roce **1999** se návštěvníci obdivovali prvnímu obřímu akváriu o objemu 17 000 litrů, v němž se proháněli právě **žraloci** černoploutví. V roce **2003** byla do provozu uvedena největší mořská nádrž o objemu přes **40 000 litrů**. V roce **2012** zatraktivnilo prostory **vstupu** do zoologické zahrady mořské akvárium s objemem **4 000 litrů**.

LODĚNKÝ HLUBINNÁ

Tato živoucí fosilie žije v hloubkách přibližně **od 300 do 500 m zejména v jižním Pacifiku**. Jí podobní tvorové obývali naši planetu už **před 500 miliony let**, kdy však dosahovaly jejich schránky až **2,5 m** v průměru, zatímco **dnešní loděnký** hlubinné dosahují průměru ulit okolo **20–25 cm**. Tvoří je až **36 komůrek**, uspořádaných **do tvaru spirály**. Živočichem je **obývána jen první komůrka, ostatní jí slouží k pohybu**.

Iveta Gronská

tisková mluvčí, marketing

+420 608 101 325